

伊核问题谈判重启,美媒—— 奥巴马“外交筹码”所剩无多

伊外长:西方国家应放弃“过分要求”

本报综合报道 伊朗核问题全面协议谈判11月18日在维也纳开始举行。欧盟伊核谈判问题协调人阿什顿、伊朗外长扎里夫及伊朗核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)相应官员与会。

伊外长:西方国家应放弃“过分要求”

伊朗外长扎里夫11月18日表示,各方在伊核问题谈判截止日期前达成最终协议仍然是可能的,但西方国家应放弃“过分要求”。

扎里夫当天抵达奥地利首都维也纳参加伊朗核问题谈判。伊朗官方媒体援引扎里夫的话说,伊核谈判进展取决于西方的政治意愿,如果西方国家的“过分要求”导致最终协议流产,世界也会理解伊朗曾为此作出妥协,但不会放弃国家主权和尊严。

扎里夫没有明确说明“过分要求”是指哪些谈判条件。根据此前媒体报道,伊朗与西方国家在铀浓缩离心机数量、对伊制裁解除时间等问题上分歧较大。

根据伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)去年11月达成的阶段性协议,伊朗应于今年7月20日前就其核计划作出妥协,以换取西方国家减轻制裁,同时寻求通过谈判达成伊核问题全面协议。由于未能于7月20日之前达成全面协议,双方决定将谈判延长至11月24日,争取在此之前达成全面协议。

11月11日,伊核问题六国与伊朗代表在阿曼举行谈判,各方商定18日起在维也纳举行新一轮伊核问题全面协议谈判。

中方:呼吁各方推动如期达成全面协议

外交部发言人洪磊11月19日表示,中方愿与其他各方一道,继续建设性参加谈判,积极推动如期达成一项互利共赢的全面协议。

洪磊在当日外交部例行记者会上答问时说,当前最重要的是,各方在谈判中坚持共识,聚焦并弥合分



美国民主党在11月4日的中期选举中遭遇“全线溃败”,美国总统奥巴马表示将寻求与共和党的合作。但失去国会的支持,奥巴马毫无疑问将在最后两年总统任期中沦为“跛脚鸭”总统。(资料图片)

歧,本着分步对等的原则,寻求在“各方都同意的合理时间框架”内一揽子解决全面协议焦点问题的方法。

“当前谈判中的分歧从根本上讲都是政治性的,需要各方抓住历史机遇,拿出政治意愿,作出政治决断。中方愿与其他各方一道,继续建设性参加谈判,积极推动如期达成一项互利共赢的全面协议。”他说。

中国代表成竞业大使表示,本轮谈判是伊核问题六国与伊朗商定期限内的最后一轮谈判,谈判已进入关键阶段。六国与伊朗均面临着历史性机遇,承担着历史性责任,都需要拿出历史的担当。各方都要着眼大局,将积极的政治意愿转化为解决问题的实际行动,在谈判中坚持共识,聚焦分歧,照顾彼此关切,争取达成一项公正平衡、互利共赢的全面协议。中方将一如既往地积极参与谈判,并与各方加强沟通与协调,为推动最终达成全面协议作

出不懈努力。

美媒:奥巴马“外交筹码”所剩无多

据美国《纽约时报》11月19日报道,伊朗核问题谈判重启,但遭遇伊朗强硬派、国内共和党以及以色列、沙特等盟友的反对。能否签订协议考验奥巴马,总统的顾问认为达成协议胜算不高。

报道称,奥巴马上个月给伊朗最高领导人哈梅内伊写信,敦促他克服10年的不信任,通过谈判达成一份限制德黑兰核抱负的协议。这或许是奥巴马为与伊朗达成和解,从而改变中东局势所做的最后尝试。

报道称,到了现在,奥巴马比以往任何时候都更加需要一项外交成就。他已经看到,留给自己改变中东局面的时间正变得越来越少。尽管不是奥巴马的本意,但美国目前又卷入了中东事务中。然而,反对

达成协议的实力非常强大——不光是哈梅内伊以及伊朗的强硬派,还有重掌美国国会两院的共和党、一些民主党同僚,以及美国的许多最亲密的盟友。

随着谈判官员本周回到维也纳参与他们希望是最后一轮的谈判,奥巴马身边在国家安全方面最具影响的那些顾问认为,在本月达成协议的概率在40%到50%之间。“归根结底,这是伊朗人的政治决定,”奥巴马最近在白宫告诉一小批来访者。这个说法对于他自己来说也是正确的。

然而即使达成协议,它也只是一场争论的开始,而非终点。对于奥巴马的许多对手来说,不管他提出什么协议,其具体内容几乎无关紧要。

“在所有的相关国家,这场谈判都有着更大的意义,”威尔逊中心的学者罗伯特·利特瓦克说,“在美国,它是对奥巴马的实力和战略的考验。”

最近几周,内塔尼亚胡重申了他的警告,即“伊朗伊斯兰国不是美国的伙伴,而是美国的敌人”,并表示,不会服从任何让伊朗成为“核门槛”国家的安排。

但报道认为,决定与伊朗谈判成败的最大因素,可能是重掌参议院的共和党人,包括林赛·格雷厄姆等参议员。他们认为奥巴马在核协议问题上太急于求成。

奥巴马政府的官员反驳了这一说法,声称尽管奥巴马抱有希望,但如果协议不能令伊朗至少在一年时间里无法生产出制造一枚核弹所需的燃料,他是绝对不会签字的。“无论谈判的结果是什么,我们都必须要让国会买账,此事宜早不宜迟。”奥巴马的高级策略师之一说。

目前,抗议已经开始了。美国国会议员上周返回华盛顿进入新会期之后,参议院外交关系委员会主席、来自新泽西州的民主党人罗伯特·梅内德斯与来自伊利诺伊州的参议员马克·柯克发表联合声明称,“作为迫使伊朗回到谈判桌的两党制裁法案的共同起草人,我们相信,一份好的协议将会废除,而不只是叫停伊朗非法的核计划,并一劳永逸地阻止伊朗成为一个核门槛国家”。“如果潜在的协议无法实现这些目标的话,两人还将发起新的制裁措施。”

这个立场将受到重掌国会两院的共和党人,以及许多民主党人的支持。奥巴马纵然始终保有否决新制裁措施的权力,但行政分支的官员担心,这些警告本身可能增加让伊朗达成最终协议的难度。

奥巴马已经表明,如果伊朗能遵守协议,他将在近期动用手中的行政权,逐步暂停制裁;而撤销这些制裁的表决可能未来几年都不会成为现实。但只有在达成协议的前提下,他才会面对这个问题。

美国官员暗示,此次达不成协议的话,他们将要求再次延长谈判——他们押注的是,油价的不断下跌、实施新制裁的威胁,以及加强破坏或军事行动的可能性,可能会共同促成一份协议。

(新华 中新)

11月22日

平顶山日报、平顶山晚报2015年度有奖订报二期开奖于11月22日举行

开奖地点: 湛南路西段西苑社区西苑小区
开奖时间: 2014年11月22日上午10时

当日到场人员手持本公告均可领取草黄金310ml装1罐和精美玉制手镯一个,仅限前100名。咨询电话:8980198

发行部征订咨询电话:4965269 8980198 4962421

本次开奖将产生:

特等奖1名,奖品是由亿嘉投资控股集团提供的50英寸液晶8核智能云电视一台;
一等奖1名,奖品是由亿嘉投资控股集团提供的空气净化机一台;
二等奖5名,奖品是由百汇家居斯可馨专卖店提供的斯可馨乳胶枕一对;

新华发行站 2363788 卫东发行站 2220366 湛南发行站 4988208 中心发行站 2579798
矿区发行站 3586970 新城区发行站 2667653 新新街发行站 2950212 东工人镇发行站 3260868

三等奖50名,奖品是由河南地泰商贸有限公司提供的中华杜康K3酒两瓶。

两报有奖订报活动为连环奖,每月开奖一次,能重复中奖,您订报越早,抽奖次数越多,中奖概率越大。还未订报的读者请抓紧时间办理。

中奖号以2015年度《平顶山日报》、《平顶山晚报》读者会员卡编号为准,采取电脑自动选号。

特别鸣谢建设路西段温集鹰城玉雕厂提供的精美礼品,同时感谢盐语沐浴盐、远大空气净化器平顶山总代理对本次活动的鼎力支持。

平顶山日报
平顶山晚报

二期开奖